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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.
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■fása éne . .. • kér. Negyedévre ... a kar.
nUm.......... 6 kér. Bgyee esáe 4r*. 16 I1L

•e Hirdetések egyeeség »serint kösöltetnek. ••

Felelői szerkesztő és laptulajdonoe:
FEHÉR GÁBOR

****** Megjelenik minden vasárnap. ******
Szerkesztőség és kladóhivital: VÁROSHÁZA L era 13.

■ ■ Kósiratok nem adatnak vleaia. ■

Nyilt-téri közlemények soronként 80 fillér.

Legyünk résen,
A földadókataszter kiigazításáról szóló 

1909 évi V-ik t. ez. nem csak a községeknek, 
hanem az egyes birtokosoknak is módot és 
alkalmat nyújt arra, hogy a főldadókataszter 
kiigazítását kérhessék. Ennek a törvénynek az 
a czélja, hogy a mostani tökéletlen és larlha­
tatlan átlapolt megszűnjön.

Régi dolog azonban, hogy nálunk azok, 
akik a törvényt végrehajtják, nagyon sok eset­
ben eltérnek a törvény által kitűzött ezéItói, 
sőt nem ritkán egyenesen ellentétbe helyez­
kednek a törvény intencióival.

Amint halljuk, ez van készülőben most is.
Az újonnan kinevezett becslőbizlosok 

ugyanis már előre hangoztatják hogy a 
íöldadókataszter kiigazítása nem úgy fog ki­
ütni, mint ahogy a birtokos közönség gon­
dolja, mert a kiigazítás nem a magasabb osz­
tályok leszállítását, hanem az alacsonyabb osz­
tályok felemelését fogja eredményezni.

Az e-féle hebehurgya kijelentések nem ve­
hetők ugyan teljesen komolyan, de arra mégis 
alkalmasak, hogy gondolkozóba essünk felettük 
Sőt alkalmasak arra is, hogy kellő óvatosságra 
serkentsenek bennünket.

Annyi bizonyos, hogy aki igy beszél, annak 
fogalma sincsen a földadókalaszler mostani 
tökéletlenségéről, még ha százszor becslőbiztos 
is, mert a mai állapot nemcsak tökéletlen, ha­
nem igazságtalan és részrehajló is.

TARGZA.
CMtangolás.

A héten két csendőr lovagolt végig a Bánóin­
kért egyik dűlőjén. A szőlőben dolgozó leányok do 
bogó szívvel tekintgettek a csinos fiuk után, a szőlős­
gazdák pedig szívesen köszöntötték őket. Csak a 
vinczellérek arcza komolyodott el.

— Ki hivta ezeket ide ? Nem kell ide csendőr. 
Nem elég a két csősz, meg a pásztorok '? Vtótjára 
még katonaságot rndelnek a nyakunkra. Pedig most 
is nehéz élni.

Nem tudom mi lehetett az oka a vinczellérek 
elháborodásának, annyi azonban bizonyos, hogy 
egész nap a csendőröket tárgyalták.

A csendőrök portyázása talán még ma is iz­
galomban tartaná a vinczellérköröket, ha másnap 
egy sokkal szenzácziósabb esemény nem történt

Egy példával bizonyítjuk állításunkat.

Hajdúszoboszló városának 42.000 hold a 
határa, Balmazújvárosnak pedig 46.000 hold. 
Vagyis ami halárunk 4000 holddal ki ebb a 
b-uj\áiosi hálálná1. Azonban dac/ára ennek, a 
szt boszh i íöldt k tiszta jövedelme magasabb a 
ív újvárosi földek tiszta jövelménél. Mert a 
semsey-féle uradalomhoz tartozó földek kivétel 
nélkül mind hatod és heted osztályúak.

De mondhatunk ennél még furcsábbal is.

Nem szóbeszéd, hanem megtörtént dolog, 
hogy a Semsey-féle birtokból 1500 hold 1 874-ig 
sohasem volt megadóztatva, meri senkinek sem 
jutóit eszébe, hogy az uradalmat felméréssé. 
Csak 1874-ben derült ki, hogy a Semsey-c-alád 
1500 hold föld után nem fizetett adót soha.

Erre azt mondják, hogy tévedés. Igaz. De 
azt nem tévesztik el soha, hogy a szegény 
kisbirtokos nehány hold földjét az utúlsó ha- 
lázdáig megadózlasák.

Ilyen a mai földadó kataszter nemcsak 
nálunk, hanem az egész országban.

Ezt a rendszert tehát tovább fenntartani 
nem lehet.

KÖZIGAZGATÁS.

A főorvos választás a jövő hónap első felében 
fog megtartatni.

volna. Kedden dé’után 2—8 óra közt ugyanis az a 
hír terjedt el villámgyorsan a városban, hogy a va- 
sututezán nagy omnibuszszerencsétleiiség történi 
s hogy a katasztrófának véres sebesültjei vannak. 
Ez a hir — szerencsére — túlzott volt, annyi azon­
ban igaz belőle, hogy az öreg Grünberger bácsi ro. 
zoga delisánczának kedden délben, a’vasutlól jövel 
összeroppant a két hátulsó kereke, s ennek követ­
keztében azok,"akik a kocsiban ültek, nehány7pilla- 
natra közvetlen érintkezésbe jöttek az anyafölddel. 
De komolyabb baj nem történt. Ki kell azonban 
«'meinem, hogy*akik ebben a kirándulásban részt 
vettek, nem győzik eléggé dicsérni a vasututeza 
uj kövezetét, mert — amint mondják — a sza­
bályos kövek nem eresztenek vért, hanem csak 
10—15 napon belől gyógyuló könnyebb vakülése­
ket alkalmalmaznak az ember fejelógyára.

Egy szavahiető omnibuszutas személyesen 
beszélte nekem, hogy a legközelebbi két év alatt 
legalább huszonötször letört már vele az omnibusz,

Hirdetmény. Kozhin é teszem, hogy az 1909. 
évi útadó kivetési lajstrom folyó évi ápril hó 26-tól 
május hó II-ig a városi házipénztári hivatalban köz­
szemlére ki lesz léve, mely idő alall azt az érde­
keltek megtekinthetik s a kivetésre vonatkozó eset­
leges észrevételeiket megtehetik. Hajdúszoboszló, 
1909. ápiil 20. Székely József, városi házipénztári 
ellenőr.

Hirdetmény. Hajdúszoboszló város gyámpénz­
tárának 190S évi számadása a kiküldött bizottság 
által megvizsgáltatván, a mai napon a gyám pénztári 
helyiségben közszemlére kitétetett a hol május 3 ig 
a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető, s 
ellene észrevételek, vagy fellebbezés beadható. 
Hajdúszoboszló 1909 ápril. 18 Városi tanács.

Segélyezés iránti kérelem. Farkas Háborúé 
állandó havisegélyért folyamodott a héten a tanács­
hoz.

Visszaküldött alapszabályok. Az alispán az 
l-ső t eme tk ezésieg viel módosított alapszabályait 
pótlás végett visszaküldte.

Felebbezés. Özv. Bogdán Sándorné a \ass 
György részére kiadott é|fttkezesi engedélyt meg-
felohhezle.

Rendkívüli közgyűlés, tartatott vasárnap, de 
a közgyűlés a fontosabb tárgyakat le\U2t,te a napi­
rendről, mert a debreczeni nagy vásár miatt sok 
városi képviselő távol maradt a közgyűlésről.

Építkezések. \ héten Tar János, Gleichmann 
Kliásné, Csiis/i Ferencz, Herezeg Mihály, Jeges Pé­
ter, Kovács Cs. Gábor, Tóth Gábor, Tóth János, 
Szó kólái Pál, Sztics Cs Bálint, Kígyós Sándor. Zagyva 
Kálmán, Kígyós József, és Szabó Károly helybeli 
lakosok nyertek a tanácstól építkezési engedélyt.

Segélyezés iránti kérelem Jónás György 
állandó havisegélyért folyamooott a héten városhoz.

Sirolin
■imM U Oviira« <• a testsúlyt, meiitO#- 
Wi • WMHÄ viHdtket. íj'jell (aasMM.

. Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen eeámtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

SUflthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„RorAa" eredeti ctomagolátt.

%> F. Hermann-La Rsrhe A Ce. Basel (Svájc)

A

de sohasem kapott olyan kiesi plezurt, mint most. 
Mert csak a balkarja ticzamodott ki. Az pedig ba- 
gatell dolog, mert azt Bor hi Lidi 24 óra alatt rend be­
hozza egy avas disznólábért.

Sok apróságot ii hatnék még a hétről de nem 
tudom rendezni a gondolataimat, mert folytonos 
izgalomban lari a politika. Lesem, várom az önálló 
magyar jegybankot. Ez a kérdés nagyon fontos 
rám nézve, mert az uj jegybank által kibocsátandó 
bankjegyek bírálati tisztelet példányait nekem Ígérte 
a szerkesztő. Nem tudom, nem járok-e ezzel a do­
loggal áprilist *? Rettenetes lenne, mert már adós­
ságot is csináltam erre a reménybeli bevételemre. 
Ha ez nem sikerül, úgy az elkobzandó papijavak­
ból kell magamat valahogy kárpótolnom. Es ez — 
azt hiszem - nem is fog nehezen menni, mert 
Lengyel Imre bepotezsál Aponyiuál. ö úgyis nagyon 
jól van a „bariton gróffal."

Kritikus.

„Roehe“
KaphalA orvosi rendeletre l gyfl|yszerti#ti* 

bio — Ars Uvegcnkirrt 4.— Iioroee,
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fl .SZOBOSZLO ÉS VIDÉKE,

Uj iparos Horváth (loza u kumivos ipái foly­
tat ásóra ti vert a héten engedélyi n tanácstól.

Sertésorbáncz. Hulla islván ni. kir. állatorvos 
bejelentette a liétm a hatóságnak, hogy Nádudvaron 
a sertésorbáncz szórványosan fellépek

Pályázati hirdetmény. Iiajdszoboszló városá­
nál üresedésbe jött re: dőrbiztosi állásra, — Hajduvár- 
megye Alispánjának 2634 1909. sz. rendelete folytán 
pályázatot hirdetek. Évi fizetése 600 kor. 120 kor. uta­
zási átalánv, ós ruha illetmény, bel hi vom tehát mind­
azokat, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy saját ke­
zűleg irt pályázati kérvényüket, katonai könyvükkel, 
vagy eddig betöltött állásukat igazoló okmányukkal 
felszerelve hozzám f. év május hó l-ső napjának d. u. 
5 órájáig adják be. Hajdúszoboszló, 1909. ápril 24. 
ü. Tóth János polgármester

Per a város ellen. A Fischner Wollner bihar- 
diószogi cég a héten pert indított a város ellen a deb 
receni kir. törvényszék előtt 6059 kor. 16 fill, erejéig. 
A Fischer és Wollner cég a piaci árusátrak ügyéből 
kifolyólag pereli a várost. A per felvétel május 15 én lesz.

A rendőrbiztosi állás végre valahára be fog 
töltetni. A pályázati hirdetmény lapunk mai számában 
olvasható.

Hirdetmény. A kcreski‘delini ni. kir. miniszter 
rendeleté szerint, bort, sört, vagy cgyébb szeszes italt 
tartalmazó zárt palackok csakis a tartalmazott ital tör­
vényes iirmértékhen kifejezett mennyiségének megjelö­
lésével az ezen megjelölés helyességéért felelős áru­
sító nevének és lakhelyének megnevezésvei ellátva hoz­
hatók forgalomba. Felelős árusító, ki szeszes italt 
tartalmazó zárt palackot a részlet kereskedésben köz 
vétlenül a fogyasztónak elad, vagy ennek részére ela­
dásra készletbe tart. A g\ áros vagy nagykereskedő 
csak az esetben tekintetik árusítónak, ha a részlet ke­
reskedés körében ő maga közvetlenül ad el a fogyasz­
tónak. Az ez ellen vétők az iparhatóság által 100 ko­
ronáig visszaesés esetén pedig 200 koronáig terjedhető 
pénz büntetéssel büntetendők Hajdúszoboszló, 1909. 
év április hó 16-án. Városi tanács.

ltot

A vasut-uteza kikövezése

Mikor a vasúti hozzájárónt ős a városház- 
utcza kikówzóso el lelt határozva, az volt a jelszó, 
liugy ezeket az utakat szabályos kövekkel lógják 
kikövezni.

Mikor a munka megkezdődön, sokan mondták, 
Iiogv a köve« nem szabályosak. De azért a munka 
csak fölvt tovább, mert azzal győztük meg egy­
mást. hogy nem éltünk a dologhoz.

1 látszik azonban, hogy mégis csak jó 
sz< intik volt azoknak, akik a köveket kifogásolták, 
mert a héten kijött Debreczenhöl l.atinovlcs Mihály 
mii'zaki tanácsos és az is azt mondta, hogy a 
kövek s/abálvlalanok. Sőt fel is (vontatott egy 
dainbot I lerakót útból «'■< megtiltotta a munkások­
nak. Iiogv szabálytalan köveket lerakjanak.

\ műszaki tanácsos hir szerint azért jött 
ki, mert a munkások panasza a mentek hozzá, hogy 
ok szál vos kövekkel válalták a kövezést, de a 
válalkoz ■ s/abálytalan köveket adott a kezük alá.

Ezek’ ől világosan kitűnik, hogy a dolog egy 
issé zavaros Kiváncsiak vagyunk rá. Iiogv milyen 

szól a válalkoz.'.val kötött szerződés f 
Mert ha a szerződésben szabályos kövek vannak 
kikötve, akkor a válalkozó helytelenül járt el, mert 
az úthoz használt kövek ko/.i nincsen egyetlenegy 
darab sem, amelyik szabályos volna.

A mi nézetünk az, Iiogv a közönség kétségét 
'■! kell o-ziatni valami módon, mert az anélkül is 
könnyen felszínre kerülő mende-mondákra okot 
szolgáltatni nem szabad.

HÍREK.

— G. Tóth János polgát mestei a héten pár 
napot Hudapesieti töltött hivatalos ügyekben.

— Dr. Simon József gyakorló orvos a bélen 
Abbáziába utazott pár heti pihenés czéljából.

Latinovics Mihály műszaki tanácsos a 
héten városunkban járt hivatalos ügyekben.

Névnap. Szombaton, György-napja alkalmá- 
ból sokan meg gratulálták Baksay György takarékpénz­
tári lókönyvelőt. Gratulálunk mi is.

— Névnap. Pénteken, Béla napja alkalmából A Bohn-féle szac. természetes vörös fedélcserepek 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és általános Kedveltségnek örvendenek, 
jóbarátok Závory Béla mérnököt és Körner Béla laka- — Angyalháza tagosítása. A héten az a hír
rékpénztári igazgatót. A jókivánatokhoz mi is csatoljuk érkezeit Budapestről, hogy az angyalházi tilalmas

tagosítása befejezeti dolognak tekinthető, mert a 
Kuna helyben fogja hagyni a két alsóbb bíróság 
ítéletét. A legeltetési jogosultság iránti pert azonban 
elvesztik a nádudvariak, mert Angyalháza Önálló 
nemesi .birtok.

— Ellopott fák. A vasúthoz vezető ut mellé 
ültetett fasorból a héten már elloptak négy darab 
fát. Valószínű, hogy még többet is el fognak lopni, 
mert nincs aki az uj ültetvényekre felügyeljen.

A városi tisztviselők nemsokára megkapják a 
vasúti féljegyet, mert az erre vonatkozó akta mái­
éi van intézve a belügyminisztériumban is:

— Bukik a kormány. A Wekerle-kabinet 
tegnap beadta lemondását, mert az önálló magyar 
egy bank felállításának kérdésében nincs egyetértés 
a kabinet Ingja! között. Hogy most már mi fog kö­
vetkezni. azt nagyon bajos volna megmondani. 
Annyi azonban bizonyos, hogy az önálló bankból 
nem lesz semmi, mert Pécsben még a kartelbank 
tervezetét is kereken visszautasították. Minket nem 
lep meg a dolog, mert mi régen mondtuk, hogy az 
önálló bank felállításával való ámitgatás nem egyéb 
mint porhintés a nemzet szemébe. A közel jövő 
he fogja igazolni, hogy teljesen ig izünk-volt.

— Építkezők figyelmébe. Tisztelettel tudatom, 
hogy mint kő mi yes, a héter iparjogositvónyt nyer­
tem a hatóságtól. Elvállalok tehát mindenféle kő- 
inives munkál, jutányos áron és a legpontosabb 
teljesítés nielléll. Javításokat gyorsan és pontosan 
végzek. A közönség szives párt lógását kérem.

Tisztelettel. 
Morvát Géz» 
kőmivesmester 

l-ső tized 207 szám. 
Saját ház. (KlgyŐ u.) 

— A „Gazdasági Bank Részvénytársaság** 
betétek után fizet S^-os és pedig a betét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán- belül a legol 
esőbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot . nö­
velendő ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidén a 
fél óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrtti 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— A vasututezán -egy külön bejáratú szép ' 
nagy szoba, esetleg bebutorozva haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Plón Gyulával.

— Kiváló gyógyhatású, erős tápszert 
tartalmazó tojás és csokoládé# cognac, külö­
nösen lábadozók, aggok, betegek és gyermekek 
erősítésére orvosok állal nagyon ajánltalik. 
Egyedüli el.iru-iíóhely Hajdúszoboszlón Auspilz 
Sámuel fűszer és csemegeüzlelében.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer ezilst- 
neinü üzlelét, Debreczenben a negyedszázad óta fenn­
álló Löfkovits Arthur és Társa céget, hol a legmeg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik he szük­
ségleteiket. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

— Lapunk számonkénti elárusltása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér; •

a magunkét.
— A papivagyon szekuralizácziőja. Le ugye

■e vármegyei bizottsági tag a héten a köveikező 
indítványt nyújtotta be Hajduvármegye törvény­
hatósági bizottságához;

Minthogy a koalicziós kormányzat idején a 
reakezió behatolt a politikai, gazdasági és tár­
sadalmi élet minden terére, agy, hogy teljesen 
veszélyezteti magyaiország kulturális fejlődését;

minthogy a reakeziós irányzatok közt a 
klerikálizmus erősödött meg szerfelett s ez majd 
a hazafiaság, majd a socziálizmus jelszavainak 
külcsönvételével hol mint néppárt, hol mint 
keresztyén socziálizmus, vagy kathölikus nép- 
szövetség szerepel a közéletben, a klerikálizmus 
pedig a kulturális természettudományi haladást 
minden eszközzel gálolja;

minthogy vármegyénknek, Bocskai' var­
megyéjének legelső sóiban kötelessége a klerikális 
törekvések ellen a harezot az egész vonalon 
felvenni, indítványozom: határozza el Hajduvár­
megye, hogy felír az országgyűlés képviselőházához

1. Hogy haladéktalanul utasítsa a kormányt 
tói vénvjavaslat benyújtására, amelyben kimondassák 
hogy közvagyon egyházi czélokra addig se for­
dít iassék, mig a szekuralizáció elkövetkezik. Fizesse 
ki-ki a papját, amit könnyén tehet, ha az állami 
népoktatást behozzuk.

2. Az állam tegye jóvá eddigi hibáját és mint 
Németország a XVI-ik és XVII ik században, Fran- 
cziaors/.ág a nagy foradalom előtt, Olaszország a 
\ V Ill ik században tette : konfiskálja, szekuralizálja 
a klérus birtokait, mert másképen nem segíthet. 
Ezzel a kivándorlást is megakadályozza, a földmives 
osztályt is megerősíti és útját állja az államháztar­
tást veszélyeztelő kríziseknek is.

1$. Hasonló felirati felterjesztése iránt keresse 
meg váimegyénk az összes vármegyei és városi 
törvényhatóságokat. ,; f . ;

Lengyel Imre.
hajdú vármegyei bizottsági tag.

Az indítványt, amelynek indokolása három tel­
jes iv legközelebb fogja tárgyalni a vármegye köz­
gyűlése.

— Tavaszi fagyok Csütörtökön és pénteken 
éjjel megint nagy fagyok voltak. A fagy a barac^k- 
ti-rmésben és a szőlőkben okozott kárt.

— Vigyázatlan vadász. Vasárnap délután 
az erdőnél egy vadász vigyázatlanságból rálőtt a 
Kösély partján játszó gyermekekre. A srét a 
gyermekek közt hullott le, de szerencsére nem 
találta egeiket sem.

— Őrségmegnyitás. A tüzóltóegylet ma este 
nyitja meg rindes nyári tüzőrségét. Az őrség- 
megmilás vacsorával lesz egybekötve.

— Április járatás. A héten egy czigány 
fin azt a mulatságot találta ki, hogy szűrbe 
öllolzve s egy karikást véve magához, jókor reggel 
végigcsergette a Kossuth-ulczát. Az utcza lakói azt 
liivén, hogy a csürítés hajt, kiverték a sertéseiket 
az utczára, de csakhamar észrevették, Iiogv tréfát 
csináltak velük. Mondani is felesleges; Iiogv a 
tréfálkozó czigánvfiut csak gyors lábai mentették 
meg az elpüföléstől.

— Szemle a Bánomkertben. A héten egy 
küldöliség szemlét tailott a Bánomkertben és meg­
jelölte a kert garágyájában azokat a fákat, amelyek 
a kei I tulajdonát képezik s amelyeket a birtokosok­
nak a keritkezés alkalmával kivágni és elvinni nem 
szabad. Egyúttal kijelöltettek azok a fák is, amelyek 
az egyes birtokosok tulajdonát képezik.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő bázasulók van­
nak kihirdetve:

\ őlegény : Menyaszony:
Kiss József Czetó Erzsébet

— Irtó hadjárat a kutyák ellen. A rendőrség 
a héten is sok kutyát kiirtott a város területén. A rend­
őrök liázról-házra járva lövöldözik agyon a kötetlenül 
talált kutyákat.

— Az ország legnagyobb ipartelepeinek 
egyike a Bohn-féle téglagyárak, melyek a mellett, 
hogy sok ezer munkáskéznek állandó keresetet 
ni ujlanak, a hazai iparnak dicsőségét is szereznek

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

> •' !*;t ■■ 1 ;VI . <
Már több izekben hallottam panaszt a helybeli 

egyik omnibusz ellen, de legközelebb volt rá alka­
lom, hogy annak életveszélyes voltáról magam is 
meggyőződtem. A hét egyik napján ugyanis Deb- 
reczenból jöttem kifele s mivel az eső kezdett esni; 
szokásom ellenére be ültem az egyik, omnibuszba. 
He vesztemre, mert alig haladtunk nehány lépést, 

az. omnib usz kerekei ropogva összeomlottak. Még 
az volt a szerencsénk, hogy a két hátulsó kerék 
egyszerre tört össze, mert ha csak az egyik tört 
volna össze, abban az esetben menthetetlenül az 
árokba borultunk volna. A másik tűrhetetlen dolog 
ennél az omnibusznál hogy kimondhatalanul piszkos. 
Ez utón hivom tehát fel az illetékes hatóság figyel

..""■A.
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mét arra, hogy vizsgáltassa meg haladéktalanul 
ezeket az alkatmányokat és ha meggyőződött arról, 
hogy azok veszélyesek az utazó közönségre nézve, 
késedelem nélkül rendelje el azoknak a forgalomból 
való kizárását, még mielőtt valami nagyobb sze­
rencsétlenség történnék.

Különben ennek az omnibusznak már a külső 
alakja is jogos kifogás alá esik.

Egy utas.

Tek. Szerkesztő Ur!
A piaczi árusátrakat — tudvalevőleg — azért 

nem építették a függetlenségi és 48-as kör elébe 
mert ez a hely kifejezetten köztérnek van szánva.

Ha ez, igv van, akkor a hatóságnak gondolni 
kai lene arra. hogy azt a térséget rendszeresen és 
csinosan befásitsa.

Én azonban azt látom, hogy a fásítás minde­
nütt folyik csak ezen a helyen nem.

Még van idő. Kívánatos volna tehát, ha a ha­
tóság még most tavászon befásitaná ezt a térséget.

Egy városlképviselö.

Tek. Szerkesztő Ur!
A Gerő Dániel házára háttal levő nagy isko­

lának igen sok ablaka kitört a múlt héten s az 
ablak üvegcserepei elborították a járdát. Az üveg­
darabokat nem takarította el senki s ez sok kelle­
metlenséget okozott a járó-kelőknek.

A fia kérjük a gondnoki hivatalt, hogy legyen 
figyelemmel az ilyen dolgokra.

Járó-kelő.

Mi újság a járásban ?
A sertésorbánc Nádudvaron a héten szórvá­

nyosan fellépett.
A gazdasági kilátások a járáshoz tartozó köz­

ségekben is kedvezőtlenek, Kábán, Szováton, Püspök­
ladányban nagyon gyengék a vetések. Az esőt mindé 
nUtt várják.

Verekedés. A püspökladányi vasúti állomáson 
Szilágyi Elek bárándi lakos Szabó József debreceni 
lakost megverte.

Lopás. Vadász Ferencné püspökladányi la­
kosnak a héten 8 drb. tyúkját eloptak.

Elfogott tolvaj. Katona Péter kábái lakostól 
Rácz Gizelia 15 koronát ellopott. A lopott pénz 
nagyobb részét megtalálták a tolvajnál.

Halálos baleset. Ispán Sándor kábái I kost 
a héten úgy összetörte a henger, hogy sérüléseibe 
belehalt.

fk*. Szőnyi István nádudvari lakosnak az ud­
varán a héten egy csomó szalma megégett. A tűz 
a szomszédba is elharapódzott.

Tűz. Katona Márton fóldesi lakosnak az ud­
varán tűz támadt a héten, mely a szomszédba is 
áterjedt. A kár jelentékeny. A tüzet Katona László 
egy 8 éves liu támasztotta játékból

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások —

Az időjárás most már nem kedvezőtlen, ha­
nem egyenesen aggasztó. A nagy, hideg szelek, 
teljesen kiszáraztották a föld felső részét, s igy a 
növényzet nem fejlődik. Még súlyosabbá teszi a 
helyzetet az, hogy .éjjelenként erős fagyok járnak, 
amelyek most már kárt tesznek mindenben.

A búzák ritkák, gyengék és soványak, úgy, 
hogy a haláron alig van egy nehány tábla jó veti s.

A szőlők fejlődését visszaverik az éjjeli fagyok, 
amelyek a frissen metszett szőlőkben már károkat

visszük. Akkor ugyanis látni fogja, hogy sirámával, 
lármájával nem ér el semmit, unatkozni, log, vé­
gül elalszik. Már igen korán megtudja különböz­
tetni a gyermek a hang szigorúságát és barátsá- 
gosságát is. Ezzel sohasem tévesztjük el a kívánt 
hatást, felesleges játékokkal ne kényeztessük el 
gyermekeinket, szoktassuk egyszerű játékszerekhez 
és hagyjuk egyedül játszani. Legfontosabb szabá­
lyunk pedig a rendszer melletti kitartás legyen, 
mert kizárólag ezzel vesszük elejét a későbbi aka­
ratosságnak.

Piíic/i áiak.
is okoztak. Búza métermázsánként — — 28 kor. —

A barackot virágában érték a múlt. heti fagyok, Kétszeres — — — _ 25 „ —

A baracktermés tehát gyenge lesz. Rozs — _ _ _ 24 „ —

A legelő kezd elszáradni a hideg szelek és fa­ Árpa — — — — 16 „
gyok következtében, úgy, hogy a jószágok még Zab - — — — 18 „ —
mindig takarmányozásra szorulnak. Tengeri — — — — 14 „ 40

A gazdasági kilátások ivménytelenek. 1 la ked­ Korpa — — — — 14 „ 00
vező fordulat nem áll be, a gazdák aggodalommal Tengeri-dara — - — 15 „ 40
nézhetnek a jövőbe.

Az apaállatok vizsgálata csütörtökön tarta 
lőtt meg a majorban. A kéltségek apaállatai általá­
ban véve gyengék.és csenevészek. Legjobb apa­
állatai vannak^a soproni kéltségnek.

Éhínség a Hortobágyon. A Hortobágyon 
annyira elkopott a mező, kogy a jószágok éheznek 
Az éhínség miatt nagyon megszaporodott az elhullás! 
esetek száma.

Jószágverés. A p. angyalházi kózbirlokossági 
tanács csütörtökön gyűlést tartott Oláh Miklós el­
nöklete alatt, mely alkalommal a jószágverés napja 
April. 29-re tűzetett ki.

Szerkesztői üzenetek.

Egy anya. Helyben. Kérdéseire egy szak­
értőtől a következő választ kaptuk :

A gyermek nevelését már élete első évében 
kell megkezdeni. Ilyen korban kell a gyermeket 
rendre és pontossági a szoktatni. Ez a pontosság 
különösen a táplálkozásra vonatk >zik. Nem szabad 
a gyermeket rendszertelenül etetni, gondoskodni 
kell arról, hogy a fürdés és i uhavállás is bizonyos 
időközökben történjek. A negyedik hónapban a 
gyermek már figyelemre, rendre szoktatandó, mert 
ellenkező esetben a család zsarnokává válik. Ne 
Mintázzuk, ne ringassuk a gyermeket, ne adjunk 
neki alkalmat arra, hogy kiabálhasson vagy nyug­
talankodjék. Mert az apróság jól tudja milyen ered­
ményes fegyver a sirás és orditozás. Szükség ese­
tén büntetéssel kell a gyermeket már három hó­
napos korában a kiabálásról leszoktatni. Bevált 
módszer az, ha a gyermeket ilyenkor sötét szobába

Gazdasági gépraktár.
B. tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 

sikerült a Magyar kir. álamvasutak gépgyárának a bi­
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptól 
állandóan raktáron tartok

páros és páratlan sorú vetőgépet,
szBCSkavágót, répavágót, szakukét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentcs margit gyorsfőző egyedüli eláru- 

sitása, a margit gyorsfűző használásánál 25% szeszt 
akarithat meg, s margit gyorsfűzőt egy gyerek is ke­
zelheti.

Raktáron tartok elsői enü szekér tengelyt, rud- 
vasat és minden olyan czikket ami a vasszerszámhoz 
tartozik.

Felhívom a t. közitnség figyelmét az építkezési 
czikkeimre, úgymint porlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karboleneum, 
porczellán és zománezozott edény nagy választékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig. 
Állandóan friss fűszerek minden léle festékek és tagok. 
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli elárusitása. répa és luezerna maguk.

Kornélia permetező.
A t. k. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

R M\

BOSS nagykikindai cserepe
legjobb minőségű fedélcse- — ■—:=E----
---- — ..r— rép legolcsóbb árak mellett. |

Tessék árjegyzéket kérni.

Képviselők; kerestetnek.
Szabadalmazott BOHN 
(éle természetes vörös 

fedélcserép.

BOHN téglagyár, NAGYKIKINDA. R
3 rr-a.rr-r-ti t ;;.t: g* r M rg
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ELISMERT LEGHIRE5EB
CSEPLÜ KÉSZLETEK

[TELJESJÓTÁLÁSSA'
* ÜZEMBEN ^

3Ra^x
; tir.SU

ELSŐRENDŰ 
rsZIVÖGÁZTELEPEH 

ÜZEMKÖLTSÉG, §
MEGTEKirjfcpSAW^T'LÓERO ÓRÁNK INT 1 /
HETÜK. .''

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. S! í Sül hoson-büúap£st.&
ÁRJEGYZÉK INoYEN.

S
BARMIKOR
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II KÜHNE ti

mezögazd. gépgyár r. t.-nál

MOSON BAN
elismerőgondos kivilclhcn készülnek,

Hapálóeszhözöh.Egy- és többvasu ekék 
Rét- és szántóföld boronák löltögetők.

V N1 osoi 1 i Őri 11 U sorve­
tőgépek.

L* L 6v§♦:5«.

Járgányos cséplőgépek:, 

Rosták és Konkolyozók, 

„OSBORNE“ aratógépek.
A vasutuíczán egy

külön bejáratú Képviselet és bizományi raktár:

szoba kiadó* Érte- Q{^U|Dr Hiniül 
kezhetni Flón O 13 ll 16 I U a í I I ö I

Gyulával.

KUHNIl L

• •" ’AA.

• & XXU XXX & ÜX §► £ i.S-

OIcbó szabadalmazott
Tetőn tömbös esővas oszloppal

sodrony kerítéseket

és szah.

szőlőlugas oszlopokat
készít \ j

NeubauerJános
sodrony mii gyáros.

DEBRECZEN,

Kétmalom-u. 4 sz.

urnái Hajdúszoboszlón.
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Debreczen,
J főtér.

(városház épület)
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Kivánalia képes árjegyzéket küld ingyen és 
béi mentve.

Kremán Jánosnak
az I—so tized 64 sz. a levő házas udvarának

az iskola felőli része szabad 
kézből

Zádor Lajos utóda
női divattermében

a legszebb tavaszi újdonságok
CT.oh.mir eeeeee eee'eetleeeiAvFetfeees'

sói. 1 Színes és nyers
Schautung Bengalin |

ö $ mindenfele

I Napermmk. ? di8zltésolc- .
* J5 99a 989360 998*1

;w Női és gyermek felöltők
dús választékban megérkeztek.

V W i'. .•*.

I Gyaiju Cn 'űm >
: is I

% ruhaszövetek. $
s 9*.99»a»»»
s.

tFli

eladó,
vagy haszonbérbe kiadó.

Y. nm szándékozék czc*n liázs/ám alatt értekezhet­
nek felőle

Félix gyógyfürdő
féli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Ktiröpa Icggazdagalih forró kénes hő-lovrása, 
víz liőloka 50 0 (lelz.iits. (iyőgvjavallat türdő alak­
jában, csuz, (reuma) és köszvény ellen. Női be- 
ti-g>' gi'knél, idült nii'li és petefészek gyulladások, 
tilt h hurut, medvticzi'beli sejtszövetlob és izzad- 
mánvoknál; (íyógymód alakjában, idült gyomorbán» 
talm iknál, makacs székrekedésnél, máj és epehólyag 
betvgsi'geinél, sárgaság és epeköveknél meglepő 
gyógyhatiis. Titköikád, mór, szénsav, és iszap-ftir- 
d k. 1908 évben 8600 állandó fürdővendég. Ál­
landó fürdőorvos, állandó gyógy tár. 250 kényelmes 
lakószoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlap árak. 
Állandó elsőrendű e/.igány zene, vasárnaponként 
katona zene, tennis pálya, gondozott séta utak, 
200 holdas park. Május l-tó| in vonat közlekedik 
naponta.

Posta, távirda, intet ni bán telefon.
Curtaxs és zenedij nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.
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CLAYTON A SHUTTLEWORTH»
Budapest, VZioal.uürűt 88.

*IUI a lt|)uUnyo»al>b irak malittt ajinltatnak:
Locomobil és gőzesépIőgép• k,
’“Sáí^óSlvoKk85^"“^10?^^- Iöh«re cséplők, tisztitó- 

ro.WK, konkolyoztik, kaszáló- és aratógépek, szénigyOjtSk,
boronák,

sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók.
SZeoSM6m!fmo’kr<raV‘\8Ók‘ kl,korifza r-orzsolók, darálók, 

orlörnalmotr, egyetemes aczél ekék, 2 és 3 vasú
fkék és minden egyéb gazdasági gépek

mxm

Tton Gy., fTi jduRzohoRzTó.

I


